

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΣΙΜΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΟ 14^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΚΕ
3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016

Κυρίες και κύριοι,

Καλή μέρα και καλώς ήλθατε στο 14^ο Συνέδριο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη που διοργανώνει η Επιτροπή ΕΚΕ του Επιμελητηρίου μας υπό την ικανή Προεδρία του κ. Παπαδημητρίου.

Σαν μέρος της επιχειρηματικής πρακτικής, η έννοια της Εταιρικής Υπευθυνότητας έχει περάσει από πολλά στάδια. Από τμήμα της επικοινωνιακής πολιτικής της επιχείρησης για προβολή και βελτίωση της εταιρικής ταυτότητας και εικόνας, εξελίχθηκε σε αναπόσπαστο κομμάτι της σύγχρονης ανθρωποκεντρικής αντίληψης για το επιχειρείν και επαναπροσδιορίζεται σήμερα σαν μέσο για την βιώσιμη ανάπτυξη μέσα από την καινοτομία την κυκλική οικονομία και την συμμετοχή εργαζομένων και καταναλωτών.

Η Ελλάδα βρίσκεται ακόμη στη δίνη μιας ατελείωτης καταστροφικής κρίσης που έχει δημιουργήσει συνθήκες ασφυξίας ακόμη και στις υγιείς επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. Η επιβίωση αποτελεί τον καθοριστικό παράγοντα λήψης αποφάσεων και η ανάπτυξη αποτελεί το ζητούμενο για τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Και αν η ιδέα της ΕΚΕ αποτελούσε πολυτέλεια στην αρχή της εμφάνισης της σήμερα μπορεί να προσφέρει διέξοδο από την κρίση συνεισφέροντας μια διαφορετική στόχευση στην βιώσιμη ανάπτυξη των επιχειρήσεων.

Πέρα από την διαπίστωση ότι οι συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί στο επιχειρηματικό τοπίο απαιτούν έμπρακτη συνεργασία των επιχειρήσεων με την κοινωνία και την πολιτεία για να επιτύχουμε βιώσιμη ανάπτυξη και ευημερία, η ΕΚΕ δημιουργεί νέες επιχειρηματικές ευκαιρίες μέσα από την καινοτομία, την εφαρμογή της κυκλικής οικονομίας ως δύναμη ανάπτυξης και τα οφέλη που συνεπάγεται η συμμετοχή εργαζομένων και καταναλωτών.

Το συνεδρίου εστιάζει στη διατύπωση και δημιουργία νέων επιτυχών στρατηγικών, εστιάζοντας σε τρεις βασικούς τομείς και θα έχετε την ευκαιρία να ακούσετε εφαρμόσιμες καλές πρακτικές Εταιρικής Κοινωνικής ευθύνης.

Εγώ θα ήθελα να σταθώ σε μια άλλη σημαντική διάσταση για την έμπρακτη εφαρμογή κανόνων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης στη σημερινή Ελλάδα με στόχο την ενίσχυση της εμπιστοσύνης ανάμεσα στην επιχείρηση και τους εργαζόμενους και αποκατάσταση της φήμης της επιχειρηματικότητας στην κοινωνία σαν απαραίτητα συστατικά μιας επιτυχημένης επιχειρηματικής στρατηγικής για την ανάπτυξη της οικονομίας.

Το Επιμελητήριο έχει ανακηρύξει το 2016 σας έτος ανάπτυξης και απασχόλησης θεωρώντας ότι η ανεργία αποτελεί το μεγαλύτερο πρόβλημα για την χώρα και την κοινωνία. Σήμερα όλοι αναγνωρίζουν ότι η ανάκαμψη των θέσεων εργασίας και η ανάπτυξη θα προέλθουν από την ιδιωτική οικονομία και την μεγέθυνση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Εδώ βλέπω δύο

θέματα, το κακό οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον που αποτρέπει τις επενδύσεις και την ανάταξη της οικονομίας και την δυσπιστία της κοινωνίας απέναντι στην επιχειρηματική δραστηριότητα κάτι που αποθαρρύνει ειδικά τους νέους να ασχοληθούν με το επιχειρείν.

Το Επιμελητήριο με σειρά παρεμβάσεων, τεκμηρίωση και επιμονή προβάλλει την αναγκαιότητα της υιοθέτησης και εφαρμογής διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων σαν την επίπονη αλλά μοναδική λύση για την διαμόρφωση ενός φιλικού περιβάλλοντος για τις απαραίτητες επενδύσεις και την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Παράλληλα καλούμε όλη την επιχειρηματική κοινότητα να αναγνωρίσει την ανάγκη ενσωμάτωσης κουλτούρας κοινωνικής υπευθυνότητας στις επιχειρήσεις και την ανάπτυξη δράσεων με ισχυρό αντίκτυπο στην κοινωνία συμμετέχοντας ενεργά και συνειδητά στην προσπάθεια άμβλυνσης του αρνητικού κλίματος και της ενασχόλησης με την επιχειρηματικότητα.

Για να ξεκινήσει μια τέτοια αλλαγή του κλίματος και να διαχυθεί στη συνέχεια στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο απαιτείται καταρχήν η αλλαγή αντίληψης για τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης στην κορυφή της κοινωνικής και επιχειρηματικής ελίτ. Χρειάζεται να συνειδητοποιηθεί από τις ανώτερες βαθμίδες της επιχειρηματικής ιεραρχίας ότι για να επιβιώσουν οι επιχειρήσεις και να δημιουργηθούν συνθήκες κοινωνικής αποδοχής και συμμετοχής στη διαδικασία της βιώσιμης ανάπτυξης απαιτείται αλλαγή στην ίδια τη νοοτροπία της εταιρικής διακυβέρνησης.

Το Ελληνο-Αμερικανικό Επιμελητήριο, μέσα από το έργο του και το έργο των Επιτροπών του έχει αναπτύξει ιδιαίτερη δραστηριότητα για να αλλάξει το επιχειρηματικό περιβάλλον στη χώρα μας. Με σταθερότητα, συνέπεια και επιμονή υποστηρίζουμε την προσπάθεια για βιώσιμη και αειφόρο ανάπτυξη και για το σκοπό αυτό συνεχίζουμε τις δράσεις μας με στόχο την αλλαγή νοοτροπίας, τη δημιουργία συναινέσεων, την προβολή της υγιούς επιχειρηματικότητας και την προστασία της κοινωνικής συνοχής.

Με στοχευμένες δράσεις και εκδηλώσεις, όπως η σημερινή, μπορούμε να ενημερώσουμε τις επιχειρήσεις και την κοινωνία για τα οφέλη από την εθελοντική εφαρμογή κανόνων ΕΚΕ και με τις παρεμβάσεις μας να συμμετέχουμε στην διαμόρφωση μιας εταιρικά και κοινωνικά αποδεκτής Στρατηγικής που θα αναδείξει την ΕΚΕ σε σημαντική παράμετρο της σύγχρονης επιχειρηματικότητας για την δημιουργία της Ελλάδας του αύριο.

Με τις σκέψεις αυτές θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας και να ευχηθώ καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου.